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Данное описание является интеллектуальной собственностью. 

Копирование и распространение запрещено!


• Двойная шапка вяжется спицами, по кругу, единым полотном 

от макушки. 


• Необходимые навыки – умение вязать лицевые петли.


Перед тем как приступить к вязанию, просьба внимательно 

ознакомиться с описанием! Все нюансы подробно расписаны, 

также имеются фото и видео сложных моментов!


Необходимый материал


1. Круговые спицы длиной 80 см 

и 40 см номер 3,25. 


2. Крючок номер 3 или 3,25.


3. Сантиметровая лента.


4. Маркеры 6 шт, чтобы отметить 
начало каждого клина и начало 
ряда.


5. Игла с широким ушком.


6. Ножницы.


7. Нить контрастного цвета.


8. Пряжа Merinos wool superfine от Piu Bella. Состав: 90% 
мериносовая шерсть, 10% кашемир. 50 гр. 160 метров.


9. Расход на детский размер с ОГ 48-50 см - 2 мотка. На ОГ 50-59 
см – 2,5 -3 мотка.
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Оригинальную пряжу можно приобрести в магазине 

@piu_bella_yarns  по промокоду «simple_universal_hat» со 

скидкой 15%. 


Рекомендация по выбору пряжи


Для вязания такой шапки подойдёт:


• Baby Merino от Infinity.design. Состав : 100% меринос. 50 гр 

175 метров.


• Отлично подойдёт бобинная пряжа. Если используете такую, 

то расход можно посчитать исходя из того, что на шапку в 

среднем уходит 125-150 гр пряжи. Ориентируйтесь, чтобы в 

50 гр у Вас было 160 м.


• TЭБЕ 150 от Piu Bella. Состав: 100% мериносовая шерсть 

суперфайн. 50 гр 150 м.


• BBB record. Состав: 100% экстра мериносовая шерсть. 50 гр 

175 м.


• Lana Gatto Mini soft. Состав: 100% меринос экстрафайн. 50 гр 

170 м.


Шапка вяжется в одну нить на спицах номер 3,25.


Образец и расчет необходимого количества петель


Образец вязать по кругу на том же номере спиц, что и само изделие. 

Наберите небольшое кол-во петель, например 30. И свяжите в 

высоту 13 см. Небольшое кол-во петель удобнее всего вязать на 

спицах с длинной леской способом Magic loop (в описании показан 

этот способ на примере начала вязания шапки).
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В моём образце в 5 см лицевой глади получилось 14 петель. 


Теперь необходимо рассчитать кол-во петель на нужный объём 

головы, для примера возьмём стандартный взрослый размер с ОГ 

54-56 см.


Считать будем по пропорции.


14 петель – 5 см.        Х= 14 петель*ОГ 54 см / 5 см = 151,2


Х – ОГ 54 см.


От получившегося числа я отнимаю 15% на растяжение.


151,2 – 15% = 128,52 


Так как шапка у нас состоит из 6 клиньев, необходимо округлить 

это число в меньшую сторону так, чтобы оно было кратно 6.


128,52 =126 петель.


Именно это кол-во петель необходимо набрать для двойной шапки 

на размер с ОГ 54-56 см.


По такому алгоритму можно рассчитать кол-во петель, исходя из 
вашей плотности и любой пряжи, которую Вы используете.


Исходя из своего опыта, и ориентируясь на свою плотность, ниже 
приведу расчёты петель на несколько размеров.

 	 


Для двойной шапки с отворотом:


1. ОГ 48-50 см 108 петель.


2. ОГ 50-52 см 114 петель.


3. ОГ 52-54 см 120 петель.
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4. ОГ 54-56 см 126 петель.


5. ОГ 57-60 см 132 петли.


Для того, чтобы связать шапку по моим расчетам, необходимо 

попасть максимально в мою плотность. Плотность можно 

отрегулировать размером спиц, например: если вяжете свободно, 

возьмите спицы на полразмера меньше, а если наоборот туго, тогда 

большего размера. 


Для того, чтобы узнать необходимую высоту, нужно измерить 

глубину головы.


На рисунке 1 отмечено цифрой 2.


Измерив глубину, делим 

это число на два, но у нас 

шапка с отворотом и 

д в о й н а я , п о э т ом у к 

получившемуся числу 

прибавляю ещё 7 см на 

отворот. Шапка двойная - 

значит данное число 

нужно удвоить. 


Именно столько сантиметров 

необходимо провязать в высоту до убавлений. Ниже в описании 

будет подробный пример.


Условные обозначения

• лиц – лицевая петля.
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• 2 лиц вместе с наклоном вправо (провязать две лицевые петли 

вместе за переднюю стенку).

• Кол-во петель для всех размеров будет указано в тексте, в 

скобках, через запятую (,).

• Все ссылки на видео под словом «ВИДЕО». Чтобы 

посмотреть видео, просто нажмите на это слово в тексте. Все 

видео с голосовым сопровождением.


Примечание:


Шапка вяжется единым полотном от макушки и до закрытия.


Прибавление петель делается путём формирования новой петли из 

рабочей нити. Петли прибавляются через ряд. В следующем ряду 

провязать эту петлю лицевой за переднюю стенку.


Небольшой совет от меня:


Д л я т о г о ч т о б ы в я з а н и е 

получалось ровное и аккуратное, 

н е о б х о д и м о п о с т о я н н о 

регулировать натяжение нити. Я 

советую это делать при помощи 

намотки рабочей нити на мизинец. 

Наглядно можно посмотреть на 

фото и видео. В этом случае 

вязание будет плотнее. Если вы 

вяжете разъёмными круговыми 

спицами, то возьмите левую спицу 

на размер меньше.
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Например, шапку я вяжу спицами номер 3,25, правая 

спица у меня рабочая основного размера, а левую 

вспомогательную, я беру на размер меньше, номер 2,25 

или 2,75. Это улучшает скольжение и ускоряет процесс 

вязания, а также позволяет избежать рядности.


Нить от нового клубка присоединяю путём валяния. 

Видео 


Описание


Начинаем вязать шапку от макушки!


Для того чтобы начало шапки получилось круглой и красивой 

формы, необходимо оставить петли открытыми, а потом стянуть 

макушку. Делать таким образом: при помощи крючка  номер 3 или 

3,25, нитью мериноса или хлопка контрастного цвета наберите 

цепочку из воздушных петель. Видео   Для вязания шапки 

необходимо 18 петель. Число 

петель для всех размеров 

одинаковое. 18 петель для шапки, 

а воздушных петель набрать для 

удобства на одну больше. Далее 

берём спицы номер 3,25 с леской 

80 см (начало шапки будем вязать 

способом Magic loop), пряжу, из 

которой будем вязать шапку 

(советую оставить хвостик не 

меньше 25 см для того, чтобы 

потом было удобно стянуть 
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https://youtu.be/cv3m8M8zjEI
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макушку) и из цепочки воздушных петель поднимаем 18 петель 

(для всех размеров). Здесь обратите особое внимание, что цепочку 

из воздушных петель необходимо повернуть. Дополнительная петля 

для соединения в круг здесь не нужна. Рекомендую  отступить одну 

петлю от начала цепочки, а затем начать поднимать - это делается 

для удобства. Подробно этот момент смотрите на видео.  Набрав 

нужное кол-во петель, разделяем вязание на две части для вязания 

способом Magic loop. Видео.  Начинаем вязать:

• 1 ряд: все петли лицевыми. Видео (показан процесс 

соединения в круг, вязание первого ряда способом Magic loop).


Примечание:


Шапка будет состоять из 6 клиньев. Сейчас на спицах 18 петель 

(для всех размеров). Делим эти петли на 6 равных клиньев, 

получается по три петли в каждом клине. Для удобства можно 

отметить каждый клин маркером. Прибавлять будем по одной петле 

в конце каждого клина. Таким образом за один ряд прибавим 6 

петель. Прибавления делать через ряд.


Первый установочный ряд мы уже провязали лицевыми, в 

следующем ряду делаем прибавления.

• 2 ряд с прибавлениями: 3 лиц, прибавка. Продолжать эти 

действия до конца ряда. Видео 

• 3 ряд: все петли лицевыми. Петлю, которую прибавили в 

предыдущем ряду провязать лицевой за переднюю стенку. 

Видео 

• 4 ряд с прибавлениями: 4 лиц, прибавка. Продолжать эти 

действия до конца ряда. Видео 
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https://youtu.be/mrkcrlCs6A0
https://youtu.be/NZnyRAz__TY
https://youtu.be/X-F-mqDfago
https://youtu.be/ikVpNJZYsdM
https://youtu.be/vF8G2Nd8SSk
https://youtu.be/zrPfNgev0uw


• 5 ряд: все петли лицевыми. Петлю, которую прибавили в 

предыдущем ряду провязать лицевой за переднюю стенку.


В следующем ряду будет уже 5 лиц, затем прибавка, далее ряд 

лицевыми. Таким образом продолжаем вязать, чередуя ряд с 

прибавлениями, ряд без прибавлений – пока в каждом клине не 

будет 18 (19, 20, 21, 22) петель/петли в зависимости от размера. 

После прибавлений общее число петель составляет 108 (114, 120, 

126, 132) петель/петли в зависимости от размера.


Далее переходим на спицы с леской 40 см. Для того чтобы 

правильно измерить высоту шапки, необходимо распустить 

цепочку из воздушных петель (видео) и стянуть макушку. 

Подробно этот момент смотрите на видео с голосовым 

сопровождением.


Рассчитываем необходимую высоту шапки до убавлений.


Для определения высоты шапки необходимо знать мерки, а 

именно глубину (на рисунке 1 

отмечена эта мерка цифрой 2).


В мо ём с л у ч а е э т а ме р к а 

составляет 36 см, делим это число 

на два, получается 18 см. Так как 

шапка у н а с д в о й н а я и с 

отворотом, необходимо учесть эти 

нюансы.


На отворот добавляем ещё 7 см, 

получается 18+7=25 см высота 

шапки с отворотом. У нас двойная 

шапка, значит нужно удвоить это 
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число, получим 50 см. Значит от самого начала вязания шапки и 

до мест с убавлениями необходимо провязать 50 см.


На закрытие макушки уходит 7-9 см в зависимости от размера. В 

этом случае получится шапка с удлинённой макушкой. Если у Вас 

глубина головы больше, значит и в высоту до убавлений 

необходимо провязать больше сантиметров. Если вы хотите связать 

шапку по голове, без удлинения, то нужно от того числа, которое 

получилось при измерении глубины, отнять 2-3 сантиметра. 

Например: глубина у меня 36 см, делю на два, получаю 18 и 

отнимаю 2-3 см. получаю 15-16 см, плюс отворот 7 см и удваиваю 

это число, так как шапка двойная. В итоге для шапки без 

удлинённой макушки необходимо провязать 46 см от начала и до 

убавлений.


Огромный плюс вязания шапки от макушки в том, что в процессе 

прибавления петель Вы можете постоянно примерять шапку и 

отрегулировать в процессе кол-во петель под свой размер. 


Провязав необходимую высоту шапки, переходим к закрытию.


Закрытие макушки


Макушка на шапке будет состоять из 6 равных клиньев. Закрывать 

петли нужно таким образом, чтобы 

клинья с убавлениями были зеркальны 

клиньям с прибавлениями.


Убавлять будем по одной петле в конце 

каждого клина, путём провязывания 

двух петель вместе с наклоном вправо.


Делим общее кол-во петель на 6 равных 
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клиньев, получается по 18 (19, 20, 21, 22) петель/петли в каждом 

клине. Для удобства можно отметить каждый клин маркером. 

Убавления делать через ряд.

• 1 ряд убавлений: 16 (17, 18, 19, 20) лиц, 2 вместе с наклоном 

вправо. Продолжать эти действия до конца ряда. Видео 

• 2 ряд: все петли лицевыми. Видео 

• 3 ряд убавлений: 15 (16, 17, 18, 19) лиц, 2 вместе с наклоном 

вправо. Продолжать эти действия до конца ряда.

• 4 ряд: все петли лицевыми.

• 5 ряд убавлений: 14 (15, 16, 17, 18) лиц, 2 вместе с наклоном 

вправо. Продолжать эти действия до конца ряда.


Таким образом продолжаем чередовать ряд с убавлениями и ряд 

без убавлений, пока не останется по 5 петель в каждом клине или 

всего на спицах 30 петель (для каждого размера). Теперь 

убавления делать в каждом ряду до тех пор, пока в каждом клине 

не  останется по 3 петли. Всего  на спицах 18 петель. 


Обрезаем рабочую нить и при помощи иглы с широким ушком – 

стягиваем макушку. Видео 


На данный момент шапка готова! Если сейчас на неё посмотреть, 

то она имеет две визуально разные макушки. Выберите любую 

понравившуюся, которая будет с лицевой стороны. Теперь шапку 

нужно постирать, предварительно зафиксировав внутренний 

слой шапки с внешним слоем. Делаем это при помощи 

оставшегося хвостика от рабочей нити. Подробно этот момент 

смотрите на  видео . Зафиксировали макушки и стираем шапку.
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https://youtu.be/ZQR8YDGs6jk
https://youtu.be/H1Isr_UVYOU
https://youtu.be/PmAvVZNZWx4
https://youtu.be/Q0uwafIh38c


ВТО (влажно-тепловая обработка)


  Стираем шапку в холодной воде руками, с добавлением спец 

средств для шерсти. Я использую средство для стирки изделий из 

шерсти EUCALAN.


Оно концентрированное и не требует ополаскивания. Добавляю 

совсем каплю в прохладную, не ледяную воду. Оставляю на 

несколько минут, а потом хорошо прополаскиваю руками. Также,   

для стирки изделий из шерсти и кашемира, отлично подходит 

средство Frosh. Оно тоже концентрированное, но требует 

полоскания. Во время стирки я несколько раз меняю воду и хорошо 

прополаскиваю изделие руками, это позволяет пряже раскрыться. 

После стирки кладу на 

полотенце, заворачиваю и 

хорошо отжимаю руками. 


Шапку сушу в сложенном 

виде с фиксированной 

макушкой. Это делается 

для того, чтобы шапка 

приняла красивую форму. 

Сушу, не подворачивая 

о т в о р о т , х о р о ш о 

расправляя руками все 

складки. После высыхания 

подвернуть отворот на 

необходимую высоту. 

Шапка готова!
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Если в процессе вязания у Вас возникли сложности, можно 

написать мне в директ инстаграма @anastasiya_priyma, либо на 

электронную почту aprijma@inbox.ru. Только убедитесь, что ответа 

на Ваш вопрос точно нет в описании.


Приятного вязания!
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